
         Дело № 5/6-640/2022
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

по делу об административном правонарушении

26 июля 2022 года                                            г. Казань, ул. Химиков, д.49     

 Мировой судья судебного участка № 6 по Московскому судебному району г.Казани Егоров Роман Владимирович, рассмотрев дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении директора общества с ограниченной ответственностью «Электромастер» - Иконникова Романа Владимировича, ***,
У С Т А Н О В И Л:
Согласно протоколу от 20 июня 2022 года Иконников Р.В. привлекается к административной ответственности по части 1 статьи 15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

 Основанием для составления протокола послужили те обстоятельства, что в нарушение законодательства о налогах и сборах, Иконников Р.В. будучи руководителем ООО «Электромастер» представил в ИФНС по Московскому району г.Казани с нарушением срока, а именно 23 августа 2021 года, налоговую декларацию по налогу на прибыль за 6 месяцев 2021 года, тогда как срок её представления истек 28 июля 2021 года. Тем самым нарушены требования пункта 3,4 статьи 289 Налогового кодекса Российской Федерации.
Действия руководителя ООО «Электромастер» Иконникова Р.В. квалифицированы должностным лицом по части 1 статьи 15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, выразившиеся в несвоевременном представлении налоговой декларации по налогу на прибыль за 6 месяцев 2021 года в установленном законодательством срок в налоговый орган по месту учета.

В судебное заседание Иконников Р.В. не явился, извещался в установленном законом порядке, о причинах неявки не сообщил и каких-либо ходатайств, в том числе об отложении рассмотрения дела или рассмотрении дела в своё отсутствие, не заявил, в связи с чем мировой судья полагает возможным в соответствии с положениями частей 1 и 2 статьи 25.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а также с учётом разъяснений, содержащихся в пункте 6 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 марта 2005 года №5 «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», рассмотреть дело в его отсутствие.      

Изучив материалы дела, мировой судья приходит к выводам, что нарушение срока передачи налоговой декларации по налогу на прибыль подтверждается совокупностью представленных доказательств, являющихся последовательными, не оспоренными лицом, в отношении которого ведётся производство по делу, а именно протоколом, реестром деклараций, основными сведениями о юридическом лице.

Между тем, с квалификацией действий руководителя ООО «Электромастер» по части 1 статьи 15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях согласиться нельзя.

  Статьей 19 Налогового кодекса РФ установлено, что налогоплательщиками и плательщиками сборов признаются организации и физические лица, на которых в соответствии с настоящим Кодексом возложена обязанность уплачивать соответственно налоги и (или) сборы.

  В соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 23 Налогового кодекса РФ налогоплательщик обязан, в том числе представлять в налоговый орган по месту учета налоговые декларации (расчеты), если такая обязанность установлена законодательством о налогах и сборах.

  На основании пункта 5 статьи 23 Налогового кодекса РФ за невыполнение или ненадлежащее выполнение возложенных на него обязанностей налогоплательщик (плательщик сборов) несет ответственность в соответствии с законодательством.

  В силу пункта 1 статьи 80 Налогового кодекса РФ налоговая декларация представляется каждым налогоплательщиком по каждому налогу, подлежащему уплате этим налогоплательщиком, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах.

  Согласно пункту 2 статьи 230 Налогового кодекса РФ налогоплательщики (налоговые агенты) представляют налоговые декларации (налоговые расчеты) не позднее 28 календарных дней со дня окончания соответствующего отчетного периода.

  Отчетными периодами по налогу признаются первый квартал, полугодие и девять месяцев календарного года (п. 2 ст. 285 Налогового кодекса РФ).

         Согласно статье 15.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение установленных законодательством о налогах и сборах сроков представления налоговой декларации (расчета по страховым взносам) в налоговый орган по месту учета влечет наказание в виде предупреждения или наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от трехсот до пятисот рублей.

 Ответственность по части 1 статьи 15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях основана на предусмотренном пунктом 1 статьи 93 Налогового кодекса РФ праве должностных лиц налогового органа истребовать у проверяемого лица документы и(или) иные сведения, необходимые для осуществления налогового контроля, посредством вручения этому лицу (его представителю) требования о представлении документов. При этом согласно пункту 3 приведенной статьи документы, которые были истребованы в ходе налоговой проверки, представляются в течение 10 дней со дня вручения соответствующего требования.

 В материалах дела отсутствуют сведения о вручении руководителю ООО «Электромастер» Иконникову Р.В. каких-либо требований о предоставлении документов и (или) сведений, необходимых для проведения налогового контроля. При этом имеются доказательства нарушения руководителем ООО «Электромастер» срока представления налоговой декларации по налогу на прибыль  за отчетный период – 6 месяцев 2021 года.

 Таким образом, предоставление налоговой декларации по налогу на прибыль, с нарушением установленного срока образует объективную сторону правонарушения, предусмотренного статьёй 15.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

 Такая переквалификация согласуется с правовой позицией, изложенной в пункте 20 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24.03.2005 N 5 "О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", в силу которой, если при рассмотрении дела об административном правонарушении будет установлено, что протокол об административном правонарушении содержит неправильную квалификацию совершенного правонарушения, то судья вправе переквалифицировать действия (бездействие) лица, привлекаемого к административной ответственности, на другую статью (часть статьи) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающую состав правонарушения, имеющий единый родовой объект посягательства, в том числе и в случае, если рассмотрение данного дела отнесено к компетенции должностных лиц или несудебных органов, при условии, что назначаемое наказание не ухудшит положение лица, в отношении которого ведется производство по делу.

  Квалификация действий Иконникова Р.В. по статье 15.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  в части предусмотренного в ней административного наказания, не ухудшает его положение.
Иконников Р.В., будучи руководителем ООО «Электромастер», действительно нарушил срок представления в налоговый орган соответствующей декларации.


Определяя вид и меру наказания, мировой судья учитывает характер совершенного административного правонарушения, личность Иконникова Р.В., его имущественное положение.

Обстоятельств, смягчающих и отягчающих административную ответственность, мировым судьей не установлено.


С учётом изложенного, принимая во внимание наличие всей совокупности обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья полагает возможным назначить наказание в виде предупреждения.
На основании изложенного, руководствуясь статьями 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья
ПОСТАНОВИЛ:

Иконникова Романа Владимировича признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьёй 15.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и подвергнуть административному наказанию в виде предупреждения.

Постановление может быть обжаловано лицами, указанными в статьях 25.1 - 25.5.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, должностным лицом, уполномоченным в соответствии со статьей 28.3 данного Кодекса составлять протокол об административном правонарушении, или опротестовано прокурором в Московский районный суд г. Казани в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.

Мировой судья                                        Егоров Р.В.

СОГЛАСОВАНО

Мировой судья _________________________Егоров Р.В.

